



有序回归

周末省内多个景区“开门”迎客

扫码看小伙当核



8月14日,长沙铜官窑古镇恢复开放后,严格实行防疫登记。景区供图

8月16日,韶山毛泽东同志纪念馆恢复对外开放;8月14日起,长沙望城A级景区陆续开放;8月13日起宁乡市被调整为低风险地区,宁乡旅游景区(点)将实行最大接待能力50%限流开放……随着疫情的有效控制,我省多个市州实现多日零新增,之前暂时关停的景区也陆续恢复开放。在刚过去的周末,不少景区迎来了一波波游客,景区逐渐恢复生机。

■记者 丁鹏志



提醒

进景区
戴口罩、测体温
还要查“双绿码”

虽然现在景区陆续恢复开放,但疫情防控仍不能松懈。记者了解到,根据各景区的恢复开放措施,网上预约门票,实名制登记,戴口罩、测体温,查看健康码、行程码“双绿码”已经是进入各景区、文化场馆的标配,有的景区还需要查看疫苗接种情况和核酸检测证明。健康码异常、去过中高风险地区但无法出示核酸检测阴性证明的游客可能被禁止入园。

记者也在此提醒,市民朋友在出游时,一定要做好个人防护,坚持“戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、保持一米线”等良好习惯。

不少景区恢复“迎客”

线上实名制购票、戴口罩、出示“健康码”和“行程码”、实名登记、量体温……8月15日,长沙市民李先生一家来到铜官窑古镇,按照规定有序入园。

“之前疫情防控,一直没有出门游玩,如今长沙中风险地区清零了,刚好看到景区8月14日恢复对外开放的消息,所以周末就带家里人过来玩一玩。”李先生告诉记者,“景区的疫情防控措施都到位,严格实行了查双码,测体温,还查验了疫苗接种情况,景区内也能经常看到消毒人员的身影,还是比较放心的。”

“恢复开园当天客流量约500人次,第二天1000人次左右。为迎接开园,我们也推出了不少优惠政策,包括100元/张的日场票和80元/张的夜场票等。”铜官窑古镇工作人员表示,景区

恢复开放后,将全面落实“限量、预约、错峰”要求,继续实施实名制门票预约销售,“接待游客量不超过景区最大承载量的50%,游船、电瓶车等开放型内部交通工具采取隔位坐的方式控制乘坐人数,保证游客间距。”

记者了解到,从8月14日开始,靖港古镇、黑麋峰国家森林公园等长沙望城区A级景区陆续恢复开放。8月15日起,湘西州室外旅游景点、景区、游乐场所及室内体育场馆、影剧院可采取限流、错峰、预约等方式有序开放。8月16日起,刘少奇故里花明楼景区、关山古镇等宁乡市不少景点也陆续恢复开放。自8月16日起,凤凰县凤凰古城景区、南华山景区、凤凰中华大熊猫苑等11个景区恢复对外开放。韶山毛泽东同志纪念馆也在8月16日恢复对外开放。

文化场馆陆续“开门”

除了景区恢复开放外,一些文化场馆也陆续打开了大门。

8月14日,湖南雷锋纪念馆恢复开放,当天日均游客量有400余人次,“主要以家庭出游形式为主。”该馆工作人员介绍。

长沙博物馆、长沙简牍博物馆同样也在8月14日重新恢复开放。

“本来是打算暑假的时候带小孩过来看‘平天下’展,让孩子近距离感受下兵马俑,谁知道碰上疫情闭馆了。本来以为今年暑假没机会来了,现在恢复开馆,又刚好碰上周末,就带他过来了。”8月15日,长沙博物馆恢复开放后,市民黄女士就带着11岁的儿子来到这里,观看正在举行的“平天下——秦的统一”展览。该展览展出展品161件(套)珍贵文物,包含兵马俑、铜车马、秦公镈等,集中展示了秦国由西方的弱小部族,历经数百年的经营,长沙博物馆工作人员说。

成长为统一帝国的漫漫征程。

记者了解到,暑期到来后,长沙博物馆也开启了暑期火爆模式,最多时一周单日客流量超5000人次。“闭馆期间,我们并没有休息,首先是对场馆全面消杀,然后针对观众不同需求开展了各类学习活动,如讲解员形体训练、策展人员进行展览专题培训、讲解词撰写培训、智慧博物馆票务系统功能培训、多媒体设备及大屏幕实操演练等。”长沙博物馆工作人员介绍,为迎接开放,他们对展厅进行了全面清洁,在注重文物保护的同时,增加观众的舒适感体验。

本次恢复开放后,实行实名制登记预约,仅接受个人参观,每日限流2000人。“入馆前须佩戴好口罩,配合工作人员进行体温、健康码、行程码检测,对检测、查验结果异常者谢绝入馆参观。”长沙博物馆工作人员说。

人物

18岁小伙 请愿担任核酸标本转运员

日均送达4000份标本,这是他过的最有意义的暑假

“我生于抗击非典疫情那一年,现在,面对新冠疫情,母亲始终坚守在一线,我为她自豪,也想申请成为核酸标本转运员……”这是一封来自湖南岳阳18岁男孩杨立昊的请愿书。

7月末,在得知妈妈廖劲美所在的医院需要一名核酸标本转运员时,杨立昊第一时间报名。对于每天长时间的闷热、来回4趟的运输、经常忙到凌晨下班的工作,他从未觉得辛苦。

他说,这是他过的最有意义的一个暑假。

投身抗疫一线
他的暑假很特别

8月16日清晨,天刚蒙蒙亮,原本应该尽情享受高三毕业后的杨立昊,早早的就起了床。一如往常,他要在6点30分之前取到需要检测的核酸标本。

“暑假我原本是准备和同学去毕业旅行的,但碰到了突如其来的疫情。之所以想要做志愿者,也是受到了母亲的影响。她是一名医生,不管是去年还是现在,始终在一线,所以我也想尽一份自己的力量。通过申请以后,我8月2日就开始了工作。”说话间,杨立昊早已熟练地穿好了厚厚的防护服,带好标本,麻利地赶往正在等待着标本的实验室。

早上6点30分、上午11点30分、下午5点半、晚上11点30分。这是杨立昊一天固定需要运送的时间点。但有时候遇上了突然来的病人,加班到凌晨也是常态。

“每天大概需要运送4000份标本,早一点把标本送过去,就可以早一点做检测出结果。”和着高温的炙烤,一直穿着厚厚防护服的他为了尽快送达标本,总是一路小跑,汗水早就浸湿了衣服。

体验是最好的教育
父母为儿子骄傲

“其实一开始,我还怕儿子会吃不了苦,坚持不下来,结果现在不仅坚持下来了,还完成得非常棒。”说起儿子的表现,廖劲美满脸掩饰不住的欣慰。她说,一开始最担心的就是睡了一个多月懒觉的儿子,没办法适应需要每天早起的生物钟。结果自从担任了标本运送员以后,他成为了家中起得最早的人,工作到现在,他没有迟到过一次。

“万千句教育,还不如让他亲自体验一次。这次我真切地感觉到儿子真的长大了。”廖劲美说,就在前几天,原本已经运送完最后一批标本准备回家休息的他,突然接到了通知说高铁站来了一位需要核酸检测的人,且还需要马上运送其相关核酸标本至实验室。

“当时我还以为他会把事情推给我来处理,结果没想到他马上联系医生,自己很妥当地处理完成了,还叮嘱我早点回家,不用担心他。”廖劲美说,现在儿子的工作仍在继续。她也相信,这次的经历会是他迈入人生新阶段的最好回忆。

■记者 田甜 实习生 王琪琳
视频 刘品贝